

# HARRACHOVSKÝ ZPRAVODAJ



2011  
leden

10,- Kč

## PRAVIDELNÁ SETKÁNÍ OBČANŮ HARRACHOVA

Pravidelná setkání se konají každé úterý od 18 hodin v restauraci Minipivovaru Harrachovské sklárny. Neformální otevřená diskuse občanů se zástupci naší obce je tu i pro Vás, Vaše dotazy a připomínky.



FOTO: Ivo Zapletalík



FOTO: Rostislav Šturma

## Lety na jedničku vyšperkoval český bronz

Takovou leteckou podívanou již Harrachov dlouho neviděl! Slušné povětrnostní podmínky dovolily odskákat celý víkendový naplánovaný program Světového poháru v letech na lyžích, který se po třech letech vrátil do Harrachova. Na výborně připraveném mamutu za početné divácké ekipy, již tvořili především polští fanoušci, zlato v obou dnech brali Rakušané. V sobotu 8.1. to byl Martin Koch (211,5 + 213 m) před druhým krajanem Morgensternem a polským Adamem Malyszem. Lahůdkou pak byla neděle 9.1., jednak tu padl veleskok v podání švýcarského borce Simona Ammanna, jež však svůj let 215,5 metrů neustál a při doskoku si hrábl a tak tento rekord můstku nemůže být uznán. Zato si tento Švýcar odnesl celkově stříbro, když ho v součtu bodů předběhl lídr světového poháru Morgenstern. Česká radost však zavládla u třetího místa, které si výbornými výkony přes dvě stě metrů vybojoval český orel Roman Koudelka (208,5 + 211 metrů) a vrátil tak naše barvy po pěti letech opět na stupně vítězů. Dalším výborně skákajícím Čechem byl v neděli desátý Borek Sedlák. Na 100% uskutečněné lety byly satisfakcí díky větru zrušeným závodům Světového poháru ve skoku před měsícem. V rámci sobotního programu letů za umělého osvětlení ve slušně zaplněné aréně na Čertáku fandil všem letcům také prezident Václav Klaus. Více se tématu, hlavně samotné organizaci letů, budeme věnovat i v dalším vydání.

# Krátké zprávy

## Místní poplatky

**MÍSTNÍ POPLATEK ZA PROVOZ SYSTÉMU SHROMAŽDOVÁNÍ SBĚRU**, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu na první pololetí roku 2010 je splatný k 31.1. 2011.

Místní poplatek ze psů je splatný k 15.1. 2011. Tyto poplatky přijímá v úředních hodinách pro veřejnost organizačně správní odbor městského úřadu.

## Zveřejňování zápisů RM veřejnosti

V rámci vstřícnějšího přístupu sdělování informací o činnostech a jednání samosprávy města Harrachova budou v dohledné době k dispozici na internetových stránkách pro veřejnost k dispozici zápisy z jednání Rady města. Těm, kteří nedisponují možnostmi práce s internetem, je určena nabídka vyžádat si tento zápis pro veřejnost na sekretariátu Městského úřadu. Tyto zápisy z jednání RM pro veřejnost budou po splnění všech procedur k dispozici nejméně sedm dnů po daném jednání. Rada města dle ujednání bude zasedat každý týden ve středu, pokud tato bude pracovním dnem. Případná změna v tomto je vyhrazena.

## Prohlášení Rady města

Rada města prohlašuje, že nesouhlasí se solením hlavní komunikace vedoucí Harrachovem v množství, ve kterém se v současné době děje. RM zahájila jednání s firmou ADOS, která zimní údržbu provádí a s majitelem komunikace - Libereckým krajem. Zároveň RM shromažďuje názory občanů i návštěvníků Harrachova k otázce solení a stavu této komunikace.

## Paseky hledají účetního

Obec Paseky nad Jizerou vyhlásila výběrové řízení na obsazení pracovního místa účetního - rozpočtáře. Jde o pracovní poměr na dobu určitou, tedy do konce října roku 2013 (zástup za mateřskou dovolenou). Přihlášky lze posílat do 31.1. 2011. Bližší informace o tomto tendru naleznete na webových stránkách [www.paseky.cz](http://www.paseky.cz).

## Navrhnete, kteří lidé si jako první zaslouží Cenu ředitele Správy KRMAP

Správa KRMAP chce prostřednictvím Ceny ředitele Správy Krkonošského národního parku každoročně vyzdvihnout konkrétní osobnosti, které svojí prací, výkony či občanskými aktivitami představují či představovaly významný přínos pro Krkonošský národní park či Krkonoše jako region. Osobnosti může nominovat kdokoliv písemně či e-mailem. Své nominace můžete posílat do 15. 2. 2011 písemně na adresu Radek Drahný, Správa KRMAP, Dobrovského 3, 543 01 Vrchlabí, či e-mailem na adresu [rdrahný@krnap.cz](mailto:rdrahný@krnap.cz). Nominace by měly obsahovat jméno navrhovaného člověka, stručné (v několika odstavcích) zdůvodnění nominace, kontakt na navrhovatele a nejlépe také kontakt na nominovaného.

Cena bude udělována jako výroční čestné ocenění zpravidla třem osobnostem, které se významným způsobem zasloužily o rozvoj Krkonošského národního parku a regionu Krkonoš v jakékoli oblasti občanského a profesního života, především za významné počiny na poli ochrany přírody, vědy, výchovy a vzdělávání, záchrany lidí v horách apod. Cena je čestná, není tedy spojena s žádnou finanční dotací. Je symbolizována diplomem a pamětní plaketou s vyobrazením nejstarší známé podoby du-

cha hor Krakonoše/Rübezahla podle mapy Martina Helwiga.

Cenu uděluje osobně ředitel Správy KRMAP na veřejné akci v 1. čtvrtletí roku.

## V recyklaci ledniček jsou Češi na pátém místě v Evropě

Od zahájení činnosti kolektivního systému ELEKTROWIN v roce 2005 odevzdali Češi k recyklaci již čtyři a půl milionů vysloužilých elektrozařízení. Celková hmotnost vysbíraného elektroodpadu dosáhla 100 tisíc tun. Kdyby se všechny elektrospotřebiče měly rozestavit na jedno místo, zabraly by plochu třikrát větší než je rozloha Máchova jezera. Obyvatelé Libereckého kraje se na celkovém množství podíleli 5 083 tunami, ve srovnání s ostatními regiony tak obsadili dvanácté místo. Největší zásluhu na celkovém výsledku mají obyvatelé Středočeského kraje, kteří odevzdali bezmála 14 tisíc tun. Na druhém konci žebříčku se umístili obyvatelé Karlovarského kraje, kteří vysbírali jen 2647 tun elektroodpadu. Nejpilněji Češi recyklovali ledničky a mrazničky, kterých odevzdali více než 1,6 milionu kusů. Ve srovnání s ostatními evropskými zeměmi se tak umístili na pátém místě. Jedničkou v tomto jsou tradičně ekologičtí Skandinávci, tedy první Švédové a druzí Norové. Na opačném žebříčku se umístili Rumuni, kteří většinu použité elektroniky zanechají bezcílně na skládkách.

## Profesionální hasiči to budou mít k nám blíž

Od počátku prosince je v provozu nová požární stanice krajského Hasičského záchranného sboru. Ta byla slavnostně otevřena v Tanvaldě v ulici Protifašistických bojovníků. Otevřením této nové požární stanice by se také měly zkrátit časy dojezdů jednotky profesionálních hasičů k zásahům na katastru Harrachova, kam má tanvaldská stanice územní působnost, neboť z předchozího stanoviště ve Velkých Hamrech to bylo o něco vzdálenostně a tudíž i časově déle. Stěhování ze zbrojnice ve Velkých Hamrech bylo sice náročné, ostatně jako každé stěhování, ovšem podmínky, které v Tanvaldě profíci našli, jsou nesrovnatelně lepší. Navíc v této nové budově také sídlí jejich dobrovolní kolegové ze SDH Tanvald-Šumburk. A ještě slůvko k řidičům. Při průjezdu Krkonošskou ulicí poblíž nádraží ČD dbejte zvýšené opatrnosti, neboť při výjezdu jednotky vás zastaví semaforey. Proto je dodržování padesátikilometrové rychlosti v tomto úseku dvojnásob potřebné a nutné.

## Přivaly sněhu komplikovaly dopravu

Měsíc prosinec uplynulého roku byl, co se týká sněhových srážek, dlouhodobě nadprůměrný. Ty vítají zejména lyžaři, horší pocity však zažívají v naprosté míře řidiči a ti, kteří se přepravují veřejnou dopravou. Sněhové přivaly několikrát během měsíce zcela zastavily vlakovou trať ozubnicové železnice z Tanvaldu do Harrachova a také v opačném směru v rámci nově zrekonstruovaného úseku ze Sklářské Poreby přes Novosvětský průsmyk k nám. V tomto případě, dle serveru [zubacka.cz](http://zubacka.cz), nejspíše došlo k podcenění této problematiky při uzavírání smluvních vztahů na provoz této tratě. Krušné chvíle s dodržením jízdního řádu měli také řidiči a provozovatelé veřejných autobusových linek. Také v jednu chvíli byl pro kamiony uzavřen hraniční přechod. Zima hold dokáže být drsná a přes všechny radosti stojí nemalé finanční prostředky, které se musejí vydat z obecních i soukromých zdrojů na údržbu dopravní infrastruktury.



## První dva měsíce na radnici

- Nově zvolené vedení města uvítal Úřad města bez tajemníka, faktury za 2,5 milionu, často po splatnosti na stole, a jediný neobstavený účet s nějakými 200 tisíci Kč k dispozici. Naštěstí, ale až v prosinci m.r., se zdařilo částečně uvolnit příjmový účet města, ze kterého lze čerpat maximálně 2 miliony Kč měsíčně.
- Povinný audit účetnictví upozornil na nestandardní vyplacení 86 tisíc Kč odměny ve výši dvou měsíčních platů vč. zálohy na měsíc listopad 2010 tajemníkovi Městského úřadu, když podal výpověď a pracovní poměr ukončil dohodou s předchozím vedením města. Za nestandardní lze považovat i to, že po předchozí rok bývalý pan tajemník sám sobě podepsal platební výměr.
- Novým tajemníkem Městského úřadu se na základě výběrového řízení, ze tří kandidátů, stala paní Radka Zamlarová-Bališová.
- Schválené rozpočtové provizorium města řeší problém existujících smluvních závazků, zachování alespoň základních služeb, pokrytí potřeb základní a mateřské školy, při poklesu příjmů se schodkem ve výši přibližně 3,5 milionu Kč. Neřeší závazek za právní zastoupení v soudním sporu o údajný, přibližně 85. milionový dluh města, kde by z této částky mělo být uvažováno 10%. Vedení města jedná o dalších jiných možnostech financování smluvní odměny (jednání s bankovními ústavy a podobně).
- Tato situace znamená konec velkorysosti při zacházení s prostředky města, stejně tak konec s každou nedůsledností nebo skromností na straně jeho možných příjmů. To v prvním přístupu vynucuje kontrolu všech smluvních závazků, kterou komplikuje absence evidence smluv a jejich dodatků, mnohdy i nejasnost znění.
- Aktuální jsou např. náklady na zimní údržbu místních komunikací, kde jde o pozornější sledování výkonů, jejich kvalitu

i srovnatelnost ceny. Rada města se soustavně zabývá smlouvou na zimní údržbu, kdy Harrachov se svými necelými 20-ti km cest a chodníků platí mnohonásobně více, než sousední obce a horská střediska.

- Zastupitelstvo schválilo odklad splacení půjčky Jiskře Harrachov. Po úspěšném uskutečnění SP v letech na lyžích očekáváme splacení půjčeného 1,5 milionu Kč, včetně příslušenství, ve schváleném termínu do 31.1.2011.
- Byl schválen záměr prodeje městského bytu 4+1 na sídlišti nejvyšší nabídce. Další pokus, jak doplnit rozpočet na příjmové stránce a tak dostát vyrovnanému rozpočtu.
- Zatímco Střednímu lesnickému učilišti hrozí, z návrhu optimalizace Libereckého kraje, ukončení činnosti, kde pilně lobujeme za jeho zachování, existence všech tříd naší základní školy závisí na schopnosti města financovat její provoz, což je při klesajícím počtu žáků stále náročnější. Dále na schopnosti školy dosahovat úspor při zachování a pokud možno i zvyšování kvality výuky a nakonec i na rodičích a občanech, kteří základní školu, ale i mateřskou školku jakkoli podpoří. Vedení města zrušení lesnického učiliště striktně odmítá a zachování plnohodnotné základní školy považuje za prioritu.
- Svoji činnost postupně zahajují nově ustavené komise, kde počet komisí byl sloučením snížen. Soustavná práce komisí by měla poskytovat kvalitní podklady pro rozhodování samosprávy a iniciovat žádoucí aktivity. Ke škodě věci se současná opozice do práce v komisích nezapojuje a tím, že s různým odůvodněním odmítla i účast ve finančním a kontrolním výboru, rezignuje i na kontrolní úlohu.

Starostka města Eva Zbrojová  
Místostarosta města Oldřich Jakubec

## Ze zasedání zastupitelů

Veřejné zasedání zastupitelstva města Harrachova se uskutečnilo v Základní škole v Harrachově dne 15.12.2010. S ohledem na kapacitní možnosti tohoto vydání zde přinášíme pouze výběr z přijatých usnesení. S celým zněním zápisu se můžete seznámit na webových stránkách města, nebo si jej vyžádat na sekretariátu městského úřadu Harrachov.

### Na úvod paní starostka Eva Zbrojová vysvětlila bod č. 1 dnešního programu.

Na ustavujícím zasedání ZM ze dne 10.11.2010 pod bodem č. 6, volba starosty, místostarosty a členů rady města, proběhla řádná volba v souladu s § 84, odst. 1, písm. p) zák. o obcích. V bodě chybí hlasování a usnesení o hlasování. Starostka města navrhuje doplnění tohoto bodu formou: Doplnění z ustavujícího zasedání ZM konaného dne 10.11.2010 o formu usnesení a hlasování o usnesení.

V souvislosti s tímto bodem došlo k chybnému označení dnešního zastupitelstva - na plakátech je uvedeno, že se jedná o ustavující zasedání zastupitelstva Města Harrachova. Návrh: Tuto formulaci uvedenou na plakátech změnit na zasedání zastupitelstva Města Harrachova.

Následně otevřela diskusi k tomuto bodu. Pan Tomáš Ploc zdůraznil, že nikdo nezpochybňuje volby ani ustavující zasedání zastupitelstva, avšak podle právního zástupce bez usnesení není bod platný, proto jako řešení vidí nové ustavující zasedání ZM. Nemáme však čas, je třeba pracovat, chtěl pouze upozornit, že se domnívá, že se bude postupovat v rozporu se zákonem. Paní Zbrojová navrhla rozšířit program o bod nového ustavujícího zasedání ZM. Pan Ploc podotkl, že by musely proběhnout volby. Paní Zbrojová reagovala, že je to neobvyklá situace. Pan Jakubec po-

znamenal, že bývalý pan tajemník by měl být věci znalý a vědět, jak má volba vedení města probíhat a měl zastupitele na situaci upozornit. Paní Lenka Konvalinková navrhla, aby se pokračovalo v programu, který obsahuje mnoho důležitých věcí, které je třeba řešit. Volby proběhly, nikdo je nezpochybňuje, proto by se podle jejího názoru mělo podepsat doplnění bodu dle návrhu a poté pracovat v programu. Tomáš Ploc souhlasí s tím, že nikdo nezpochybňuje volby a ustavující zasedání ZM. Navrhuje pokračovat v programu, ale doporučuje vedení města, aby situaci prověřilo u právního zástupce.

Paní starostka navrhuje rozšíření programu o změnu názvu veřejného ustavujícího zasedání zastupitelstva na veřejné zasedání ZM Harrachova. Na to paní L. Konvalinková reagovala, že by to nejdříve chtělo odsouhlasit jednací řád. Paní E. Zbrojová konstatovala, že ano, ale nejprve se odhlasuje program zasedání a poté se přistoupí k jeho rozšíření.



## Změna názvu dnešního ZM

**Usnesení č. 2:** ZM schvaluje změnu názvu dnešního zastupitelstva z Veřejného zasedání ustavujícího zastupitelstva Města Harrachova na Veřejné zasedání zastupitelstva Města Harrachova.

**Hlasování o usnesení č. 2:** ANO - 15 | NE - 0 | ZDRŽEL SE - 0  
Usnesení bylo přijato nadpoloviční většinou hlasů všech členů ZM.

Doplnění usnesení z ustavujícího zasedání ZM ze dne 10.12. 2010  
**Usnesení č. 3:** ZM schvaluje doplnění bodu č. 6 ustavujícího zasedání Zastupitelstva města Harrachova ze dne 10.11. 2010 o formu usnesení a hlasování o usnesení takto:

### **Usnesení č. 6 :**

Usnesení z ustavujícího zasedání  
Zastupitelstva města Harrachova  
konaného dne 10. listopadu 2010

a) volí v souladu s § 84, odst. 1, písm. p) zákona o obcích:

- |                                    |   |
|------------------------------------|---|
| 1. starostkou Města Harrachova:    | paní Evu Zbrojovou  |
| 2. místostarostu Města Harrachova: | pana Oldřicha Jakubce   |
| 3. členy RM Harrachova:            | p. Ladislava Kyncla<br>p. Oldřicha Pažouta<br>p. Josefa Slavíka |

**Hlasování o usnesení č. 3:** ANO - 12 | NE - 0 | ZDRŽEL SE - 3  
Usnesení bylo přijato nadpoloviční většinou hlasů všech členů ZM.

## **Výbory ZM – volby předsedů finančního a kontrolního výboru**

Paní starostka navrhla do finančního výboru pana V. Tondra, případně MUDr. Michálka.

MUDr. Michálek navrhl pana T. Ploce, ten však z časových a pracovních důvodů návrh odmítl.

**Usnesení č. 6/a:** MZ pověřuje pana Václava Tondra sestavením finančního výboru do příštího ZM.

**Hlasování o usnesení č. 6/a:** ANO - 14 | NE - 0 | ZDRŽEL SE - 1  
Usnesení bylo přijato nadpoloviční většinou hlasů všech členů ZM.

**Usnesení č. 6/b:** ZM pověřuje Ing. Helenu Stříbrnou, aby do příštího ZM sestavila minimálně tříčlenný kontrolní výbor - předsedu a členy.

**Hlasování o usnesení č. 6/b:** ANO - 14 | NE - 0 | ZDRŽEL SE - 1  
Usnesení bylo přijato nadpoloviční většinou hlasů všech členů ZM.

## **Komise RM**

**Usnesení č. 7:** MZ schvaluje sloučení komisí a sestavení komisí následovně:

- Komise životního prostředí s technickou komisí
- komise pro sport, školu a mládež s komisí cestovního ruchu a propagace
- stavební komise
- finanční komise
- komise sociální, občanská a zdravotní s komisí kulturní.

**Hlasování o usnesení č. 7:** ANO - 15 | NE - 0 | ZDRŽEL SE - 0  
Usnesení bylo přijato nadpoloviční většinou hlasů všech členů ZM.

## **Rozpočtové provizorium 2011**

**Usnesení č. 10:** ZM schvaluje předložené rozpočtové provizorium pro rok 2011. Příjmy ve výši 29.900.000Kč a nutné výdaje ve výši 33.612.000Kč. Schodek bude hrazen z peněz na účtech, z budoucího příjmu za prodaný byt na sídlišti a z vrácené půjčky TJ Jiskry Harrachov.

**Hlasování o usnesení č. 10:** ANO - 14 | NE - 0 | ZDRŽEL SE - 1  
Usnesení bylo přijato nadpoloviční většinou hlasů všech členů ZM.

## **Zpráva o stavu ZŠ Harrachov**

Mgr. Bervicová přítomným sdělila, jaký je současný stav žáků a jaké je personální obsazení základní školy. Vysvětlila, z jakých zdrojů a jakým způsobem je chod školy financován. Celková Výroční zpráva za rok 2010 a výsledek hospodaření školy je u paní starostky Zbrojové k nahlédnutí.

**Usnesení č. 11:** ZM bere zprávu o stavu ZŠ Harrachov na vědomí.

**Hlasování o usnesení č. 11:** ANO - 15 | NE - 0 | ZDRŽEL SE - 0  
Usnesení bylo přijato nadpoloviční většinou hlasů všech členů ZM.

## **Prodej bytu po paní Hezinové v čp. 473**

**Usnesení č. 13/a:** Město Harrachov schvaluje prodej bytu č. 473/9 (1+4) o výměře 70,8m<sup>2</sup> podlahové plochy bytu ve 4. nadzemním podlaží domu čp. 473 v Harrachově s podílem 708/12620 na společných částech budovy čp. 472, 473 v části obce Nový Svět na stavební parcele č. 704 v obci a katastrálním území Harrachov a dále k obslužným parcelám č. 208/13 o výměře 927m<sup>2</sup> a p.p.č. 208/4 o výměře 619m<sup>2</sup> rovněž v obci a katastrálním území Harrachov s podílem 708/12620 formou podání nejvyšší nabídky kupní ceny bytu obálkovou metodou s minimální cenou Kč 1.500.000,-.

**Usnesení č. 13/b:** ZM pověřuje Radu města Harrachov a právníka Mgr. Vašíčka realizací prodeje bytu v souladu s usnesením č. 13/a.

**Usnesení č. 13/c:** ZM stanovuje termín přijímání nabídek kupní ceny bytu do 31.1.2011.

**Hlasování o usnesení 13/a, 13/b a 13/c:** ANO - 15 | NE - 0  
ZDRŽEL SE - 0

Usnesení bylo přijato nadpoloviční většinou hlasů všech členů ZM.

## **Přijetí nové obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za provozovaný výherní hrací přístroj nebo jiné technické herní zařízení povolené Ministerstvem financí**

**Usnesení č. 16:** ZM schvaluje přijetí nové obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za provozovaný výherní hrací přístroj nebo jiné technické herní zařízení povolené Ministerstvem financí.

**Hlasování o usnesení č. 16:** ANO - 15 | NE - 0 | ZDRŽEL SE - 0  
Usnesení bylo přijato nadpoloviční většinou hlasů všech členů ZM.

## **Různé**

18/1 - informace o sanitě

Pan Jakubec seznámil zastupitele s výsledky jednání, která proběhla s lékaři a HS. Přednesl návrh privatizačního projektu od pana Vladana Buluška. Budou probíhat další jednání, je zájem sanitu zachovat, ale je nutné hledat cestu, jak ji financovat.

**Usnesení č. 18/1:** ZM bere informaci o sanitě na vědomí a pověřuje RM sběrem dalších informací.

**Hlasování o usnesení č. 18/1:** ANO - 15 | NE - 0 | ZDRŽEL SE - 0  
Usnesení bylo přijato nadpoloviční většinou hlasů všech členů ZM.

## **18/3 – Žádost o vyjádření k návrhu změn ve Střední škole v Harrachově**

Liberecký kraj ve svém návrhu změn ve středních školách zřizovaných krajem ruší Střední školu v Harrachově a stávající obory budou přesunuty do ISŠ Vysoké nad Jizerou. Sdružení přátel školy

při ISŠ Harrachov předložilo žádost o vyjádření k návrhu změn. Paní starostka ujistila přítomné, že již měla jednání se zástupci školy a v dalších jednáních bude pokračovat. Všichni zastupitelé se shodli, že škola je zde potřebná, má svoji historii a její zrušení vzdaluje možnost vzdělání našim dětem, které musí dojíždět do škol daleko mimo Harrachov. K problému se vyjádřil i pan Kmoníček, který je zaměstnancem SŠ v Harrachově.

**Usnesení č. 18/3:** ZM pověřuje RM jednáním o zachování SÍŠ v Harrachově.

**Hlasování o usnesení č. 18/3:** ANO - 15 | NE - 0 | ZDRŽEL SE - 0  
Usnesení bylo přijato nadpoloviční většinou hlasů všech členů ZM.

Termín dalšího zasedání ZM byl předběžně stanoven na středu 16. 02. 2011.

## Poděkování za podporu střední školy v Harrachově.

V nedávné době jsme byli seznámeni se záměrem Libereckého kraje zrušit střední školu v Harrachově a přesunout její žáky a studenty do Integrované střední školy ve Vysokém nad Jizerou. Tato zpráva vyvolala v naší škole obrovskou vlnu solidarity a podpory školy v tom smyslu, aby její působnost v Harrachově zůstala zachována. Žáci sepsali petici, rodiče vyjádřili podporu škole a zájem o její zachování, zastupitelé řady měst v okolí se vyjádřili ve stejném duchu.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat zastupitelům Města Harrachov, kteří jsou pro zachování školy v její současné podobě a pokračování tradice středního školství v Harrachově a přislíbili naší škole podporu.

Harrachovská škola vzdělává a vychovává studenty v technickém i maturitním oboru jak z Harrachova, tak z blízkého i dale-

kého okolí již více než padesát let. V horské oblasti, kde škola sídlí, se vzdělávala i řada vrcholových sportovců, kteří reprezentovali ČR na zimních Olympijských hrách. V uplynulých dvaceti letech opustilo brány naší školy více než padesát absolventů přímo z Harrachova, z nichž většina ve městě zůstala, založila zde rodiny a pracují buď přímo v Harrachově nebo v nejbližším okolí.

Ještě jednou jménem školy děkujeme za vyjádřenou podporu a pokud máte pocit, že je nutné se k této problematice veřejně vyjádřit, podpořit harrachovskou střední školu a zachovat tak středního školství v našem městě, můžete se obrátit na odbor školství Libereckého kraje. Veškeré informace naleznete [www.kraj-lbc.cz](http://www.kraj-lbc.cz) - odbor školství.

## Lesárna obětí změn v krajském školství?

Dlouhé řádky roků, přesněji 57 let, se naše horské středisko mohlo těšit z toho, že má na svém území fungující zařízení učebního a středního vzdělání. To by s nástupem nadcházejícího školního roku, bohužel, již platit nemuselo. Má se tak stát díky návrhu Libereckého kraje, který v rámci navrhovaných změn ve středním školství chce harrachovskou střední školu zcela zrušit a obory zde vyučované přemístit do Integrované střední školy ve Vysokém nad Jizerou, pod kterou naše „lesárna“ již nějaký čas patří.

Rozhodnutí, které znamená velkou ránu v rámci vzdělávacích možností v Harrachově, o zaměstnanosti nemluvě, vyvolalo velkou nevoli napříč celou samosprávou města, tedy zastupitelstva i městské rady. Vedení města k tomuto vážnému problému nezustalo nečinné a ihned začalo podnikat kroky tak, aby areál této školy mohl i nadále plnit svoji úlohu vzdělávacího zařízení, v této či jiné formě výukových programů. Starostka města Eva Zbrojová k tomu vysvětluje: „*Hned jak celá věc začala být oficiálně Libereckým krajem prezentována, jsme zahájili sérii jednání na mnoha stranách s cílem harrachovské střední školství udržet. Uskutěčnila se schůzka s ředitelkou vysoké ISŠ paní Zelinkovou a zástupci jejího harrachovského odloučeného pracoviště. Protože našim zájmem je provoz této školy do budoucna udržet, začali jsme jednat i o možné jiné formě vyučování zde. Dobře víme a následná jednání nám to potvrdila, že v našem horském středisku je stále neutuchající poptávka po kvalifikovaných pracovnících v pohostinských službách, především pak profese kuchař a číšník či cukrář. Sami zástupci velkých hotelů, jako je Sklář, Svornost či Skicentrum, mám osobně potvrdili, že výše uvedených profesí je zde zapotřebí a byli by připraveni podpořit vyučování těchto oborů na harrachovské střední škole. To by mohla být do budoucna jedna z šancí pro vzdělávání místních dětí, která by byla také jednou z možných záruk jejich profesního i životního setrvání v Harrachově. Registrujeme i poptávku po šikovných údržbářích, nebo obsluze a údržbě zimních strojů, jako jsou například sněžná rolby nebo také travních sekaček. I to by tato škola jistě velmi dobře dokázala zabezpečit. Navíc změna v zaměření školy by mohla daleko více oslovit i zde žijící děvčata. V lesnické škole je navíc dobře vybavená školní kuchy-*

*ně, a to by nám jako městu mohlo pomoci při řešení problému s našim vlastním stravovacím zařízením v základní škole, které je dle hygienických podmínek v nevyhovujícím stavu a byla by zde možnost spojeného provozu, tedy že by se obědy pro žáky obou škol i veřejnost vařily v Integrované střední škole.“*

Není třeba pochybovat o tom, že existence této střední školy má pro Harrachov mnoho důležitých významů. Nejenže vychovala nemálo místních žáků, kteří bez problému našli profesní uplatnění zde, ale je také zdrojem obživy kvalifikovaných pedagogů i odborných pracovníků. Škola navíc poskytuje celou řadu služeb pro občany i návštěvníky našeho města. Realizují se zde kurzy práce s motorovou pilou či sváření, výuka cizích jazyků a práce na PC, internát poskytuje dlouhodobě možnosti levného ubytování a stravování a o službách pro motoristy ani nemluvě. Žáci této školy patří také k pomocníkům při pořádání světových pohárů ve skocích a letech na lyžích. Mnozí z absolventů jsou také aktivními a profesně zkušenými dobrovolnými hasiči, a to nejen v Harrachově.

Morální podporu představitelům našeho města vyjádřili v tomto i kolegové z Mikroregionu Tanvaldsko, Svazku měst a obcí Krkonoše i přímo ředitel Správy KRMAP. I těch se nejen problematika rušení naší školy může negativně dotknout. Záměr navrhovaných změn v krajském středním školství mj. počítá s tím, že bude tanvaldské gymnázium převedeno z řízení kraje pod město Tanvald, nebo že bude převedena výuka sportovního gymnázia v Jilemnici do Jablonce nad Nisou.

Všem je určitě jasné, že klesající demografická křivka zákonitě vede k realizaci změn ve školství. Nicméně vše by se mělo odvíjet od dlouhodobé diskuze a z toho odvíjející koncepce. Nemělo by se to řešit vypracováním jakéhosi narychlo připraveného návrhu, jehož připomínková lhůta je navíc extrémně krátká. Ono je pak velmi rychlé a možné i snadné v rámci krajského zastupitelstva zvednout ruku ke změnám, které však záhy budou mít negativní dopad na život na venkově, zejména na ten horský. To pak může rychle zvednout vůli místních mnohých lidí vzít nohy na ramena a prchnout někam do kraje. Zdá se, že vůli kraje je soustředit žáky do masových vzdělávacích center, kde můžou bujet negativní sociální vlivy typu šikany či narkomanie. Je známou pravdou,



že právě menší školská zařízení typu harrachovské střední školy si dávají více práce s mládeží a dokážou zmíněně negativní jevy úspěšně eliminovat. Je škodou pro samotný kraj, že takto hlouběji neuvažuje a mnohdy se rozhoduje jen podle ekonomických či jim podobných dat.

Pokud se chcete více dozvědět o návrhu změn v krajském školství, najdete odpovídající dokument na internetových stránkách Libereckého kraje (<http://skolstvi.kraj-lbc.cz/>). Veřejné připo-

mínování tohoto návrhu bylo prodlouženo do konce měsíce ledna 2011. Úplně na závěr tohoto povídání lze uvést to, že za tyto změny je politicky zodpovědný náměstek hejtmána pro školství pan Radek Cíkl. Ten si za to již například vysloužil ocenění Antisobnost roku 2010, kterou mu udělili redaktori regionální redakce MF DNES, a to hlavně díky mediálně známé kauze rušení sklářské školy v Kamenickém Šenově. Tu chce dle posledních informací zachránit sám stát prostřednictvím ministra školství.

## Ze života školy

Přestože vánoční svátky jsou již za námi, žáci ZŠ vzpomínají na adventní týdny, které ve škole zažili.

Vše začalo přípravou dětí na zpívání a taneční vystoupení u stromečku před budovou městského úřadu, poté přípravou vánoční výzdoby, do které se zapojily všechny třídy. Každý se snažil, aby jeho třída byla co nejhezčí a taky nejoriginálnější. Ve škole byla totiž vyhlášena soutěž o nejlepší výzdobu třídy na vyšším stupni a odměnou byla hromada sladkostí pro vítěznou třídu. O vítězi rozhodovaly děti z nižšího stupně, a tak se jejich starší spolužáci snažili co nejvíce zaujmout ty mladší. Ve třídách se



začaly postupně objevovat vánoční stromečky, zdobila se okna, stěny i dveře tříd. V jedné ze tříd dokonce vznikl Betlém v životní velikosti, kde na podestýlce ze sena leželo v kolébce Jezulátko. Této originální výzdobě osmé třídy se malí žáci obdivovali nejvíce a atmosféra s vonnými svíčkami, přítmi a zpěv koled, rozhodlo o jednoznačném vítězi.

Do adventních radovánek školy patří již několik let tradiční Mikulášské nadělování, kterého se s radostí ujali žáci osmého a devátého ročníku. Vyrobili si krásné masky, a tak mohl do všech tříd vyrazit důstojný Mikuláš, vlídní andělé a rozpustilí čerti. Nejvíce si den s čerty užívali právě ti nejmenší, dokonce i s nějakou slzičkou. Mikuláš svou pekelnou chásku vždy uklidnil a poté, co děti zazpívaly písničku, došlo na nadělování.

Na polovinu prosince žáci 2. - 5. třídy a členové hudebního a tanečního kroužku pro rodiče a přátele připravili vánoční koncert. Předvánoční napětí a těšení bylo ve škole zakončeno třídními besídkami, kde děti obdarovávaly své kamarády, někteří i paní učitelky. Poté se všichni žáci i zaměstnanci školy sešli u ředitelny před stromečkem, kde si společně zazpívali několik vánočních koled a osmákům, vítězům ve výzdobě tříd, byla předána odměna. Starší žáci se pak vyřádili v Blue Café na diskotéce Petra Lisičana. Můžeme děkovat panu Marku Lahodovi za bezplatné zapůjčení sálu a příznivé ceny nápojů!

Klid, pohoda, těšení se na Štědrý den a opakovaně vyslovovaná přání krásných a pokojných svátků, to byla atmosféra, která vládla na naší malé škole v prosinci.

Stř.

## Advent v MŠ Kamínek

O první adventní neděli, tedy 27.11. se uskutečnilo slavnostní rozsvícení vánočního stromu a zahájení adventu. Tralaláček spolu s Andílky z Čertáku zazpívaly koledy a přednesly básničky a zatančily tanečky. Třetího prosince proběhla akce pod názvem „Čerti rojení“. Děti byly přestrojené za čertíky a andílky a přivítaly Mikuláše, který jim přivezl nadílku. Osmého prosince se uskutečnilo společné odpoledne rodičů a dětí „Vánoční vyrábění a pečení“. Každý, kdo přišel, si mohl upécti cukroví a vyrobit si ozdůbky z papíru a látky na vánoční výzdobu. V průběhu celého měsíce prosince jsme také jezdili na plavecký výcvik do Jilemnice a chodili do solné jeskyně. V posledním týdnu před Štědrým dnem šly děti, které navštěvují kroužek „Šikovné ruce“ popřát hezké vánoce na městský úřad, do lékárny a pekárny. Tam všude předaly vlastnoručně vyrobené dárečky a zazpívaly koledy. Všude dostaly odměnu a od paní starostky doma upečené muffinky pro všechny děti ve škole.

Za mikulášské balíčky děkujeme panu Vodrážkovi a sportovní komisi při městě Harrachov. Děkujeme všem ostatním za pomoc a sponzorské dary.

Přejeme všem do Nového roku hodně pohody a zdraví...

Kolektiv MŠ Kamínek Harrachov



# Supermarket Norma otevřel své brány

Po letech čekání, posouvání termínů a nejistoty se město Harrachov dočkalo otevření supermarketu Norma, jenž vyrostl při státní silnici ve směru na Polsko u autokempu. První zákazníci z řad široké veřejnosti si sem s košíkem pro svůj nákup zavítali ve čtvrtek 16. prosince 2010.

V přípravách a následných krocích na postavení větší prodejny širokého spektra potravin a dalšího zboží se započalo ještě v předminulém volebním období městské samosprávy. Během více než pěti let postupně svítala a zase zhasínala naděje, že se Harrachov zmíněného zařízení dočká. Několikrát se také měnil možný provozovatel z řad řetězců působících v tuzemsku. Tím se stala nakonec společnost Norma, jež má svoje domovské kořeny v Německu a na českém trhu obhospodařuje několik desítek svých diskontů. Harrachovská prodejna tohoto obchodního řetězce byla jako jedna mála v rámci této prodejní sítě postavena přesně na míru zmíněné obchodní společnosti. Zákazníci zde najdou vše, co se týká základních i jiných potravin, drogerie i drobného zboží či textilu. Součástí marketu je i samostatná provozovna prodeje masa a uzenin patřící do sítě MADE. „Samotnou výstavbu supermarketu jsme započali na konci měsíce července 2010 a dokončovací práce se nesly ve velmi hektickém tempu i s ohledem na povětrnostní podmínky, které nastaly s příchodem adventu. Samotná prodejna stále ještě hledá spolehlivé pracovníky na pozici prodáváčů, rádi bychom zde měli trvale zaměstnaných zhruba deset osob. Další pracovní místa vytvořila také prodejna masny a uzenin.“ Sděлил Michal Schwarzkopf, vedoucí expanze Norma k.s., jenž spolu se svými kolegy představil zázemí a sortiment tohoto supermarketu představitelům vedení města Harrachov, a to v předvečer oficiálního zahájení provozu. „Otevření této nové prodejny je pro Harrachov bezpochyby významnou událostí, pře-

*jeme jejím provozovatelům co nejvíce spokojených a vracejících se zákazníků z řad občanů i návštěvníků našeho města“, uvedla starostka města Eva Zbrojová během slavnostní prohlídky marketu. Ten bude v provozu denně od 7:00 do 20:00 hod, jeho součástí je bezplatné parkoviště pro zákazníky zde nakupující.*



## V Krkonošské sezoně na skok k sousedům



Tento projekt je spolufinancován z Evropského fondu pro regionální rozvoj prostřednictvím Euroregionu NISA.  
**EVROPSKÁ UNIE**  
“PŘEKRAČUJEME HRANICE“



Nosným tématem nového vydání turistických novin Krkonošská sezona jsou „Krkonoše - hory bez hranic“. Tak se totiž dají stručně shrnout a vyjádřit současné tendence života obyvatel, představitelů komunální politiky a státních orgánů, kteří v nejvyšších českých horách působí a pracují. Svými aktivitami přispívají k rozvoji území, tvůrčí činností k uchování tradic a svým entusiasmem k jejich obnově. Naším záměrem je v Krkonošské sezoně přiblížit některé zajímavé přeshraniční i příhraniční aktivity a představit zajímavá místa v Polsku, ležící v těsné blízkosti pod horami.

Počteníčko začíná vánočními zvyky a tradicemi, praktikovanými na české i polské straně. Pokračuje exkursem do sportu, který je v horách od nepaměti - sáňkovaním na rohačkách, vlčcích, rejďách. Přiblíží mezinárodní sjezdy na saních - rohačkách do Kowar a Jilemnické krasojízdy.

Představena je zajímavá škála nejenom horských vánočních liturgických památek. Její součástí je pozvánka k prohlídce betlémů, dnes již jako muzejních exponátů. Zavítat můžete do expozic v Krkonoších, ale i Podkrkonoší. Kam - to se sami dočtete.

Pod titulkem „Navštivte polské Krkonoše - nezklamou vás“ - vám umožňujeme ochutnávku opravdových zajímavostí našich blízkých sousedů. Krátkými medailonky si připomeneme někdejší výrazné sportovní osobnosti obou regionů.

Pro dlouhé zimní večery jsme vybrali povídky o vysokohorské lokalitě, vykazující drsné arktické klimatické podmínky, situované nedaleko dnešní Vrbatovy boudy. Právě kolem někdejších Jestřábích bud se upínala tehdy skrytá pozornost mužů ve vojenských uniformách za II. světové války. Nejen milovníkům bílých stop je věnováno vzpomínkové vyprávění jednoho z prvních tehdy ještě Čechoslováků, kteří se vypravili do Švédska na dálkový Vasův běh.

Nechybí sjezdové možnosti v Čechách i v Polsku, několik receptů dobrot i z podkrkonoší, ale i zajímavý pohled věnovaný třem „radnicím“ v Jelení Hoře, Kowarech a Karpaczi, anebo prezentace některých ubytovacích, stravovacích a dalších služeb.

Závěr zimního vydání novin je věnován čtenářské soutěži. Zúčastnit se můžete i vy. Krkonošskou sezonu, která byla financována z fondu mikroprojektů česko - polské spolupráce Euroregionu Nisa, vydalo Město Harrachov ve spolupráci se Svazkem Krkonoše, získáte zdarma v krkonošských infocentrech. Přeložena je i pro vaše polské a německé hosty či přátele.

Tak se pro ni zastavte na harrachovském turistickém infocentru, rádi vám ji předáme.



„Voják se stará, voják má ...“

## Krkonoše svazek měst a obcí rekapituluje, ale také hledí vpřed

Předvánoční Valná hromada Krkonoš - svazku jednačtyřiceti měst a obcí nejenomže v konkrétně realizovaných projektech zrekapitulovala své působení v uplynulém desetiletí, ale jeho představitelé hovořili o nadcházejícím čase a změnách. Naznačili další výrazný směr, kterým se sdružení krkonošských měst a obcí bude ubírat.

Jan Sobotka, předseda Svazku, zrekapituloval: „Cestovní ruch je v naší lokalitě vnímán jako ekonomické odvětví. Svazek se z větší části cestovním ruchem také zabýval. Pro jeho podporu jsme intenzivně pracovali v uplynulém období. Zrodili jsme a koordinujeme celoplošné projekty, které turismu v našem regionu výrazně napomáhají. Další projekty není v současné době možné realizovat, naopak je náročné ty stávající udržet a pečovat o ně, abychom je nemuseli redukovat.“

Nejúspěšnější je projekt autobusové turistické cyklopropravy. Za uplynulých sedm let autobusy najely 448 000 kilometrů. Při své trase Krkonošemi a Podkrkonoším zastavovaly na 138 zastávkách. Celkově přepravily 224 737 cestujících a 23 400 jízdních kol.

Za pilíř Svazku je považován projekt Krkonoše - lyžařský běžecký ráj. Během uplynulého období bylo při úpravě běžeckých tratí projeto 13 250 motohodin rolob a skútrů více než dvaceti provozovatelů a upraveno 105 000 kilometrů pro milovníky bílých stop.

Letní alternativou je projekt Krkonoše ze sedla kola. V rámci něj bylo v Krkonoších a Podkrkonoších instalováno 79 kusů mobiliáře (lavičky, mapy, odpočinková místa, aj.) a vyznačeno 230 kilometrů nových cyklotras zejména v podhůří.

V rámci ediční činnosti bylo vydáno 1 618 000 kusů map, brožur, kalendářů, turistických novin a dalších propagačních tiskovin, i v dalších jazykových mutacích. Vše bylo zájemcům rozdáváno zdarma.

V rámci koordinace turistických informačních center byla vypracována metodika jejich činnosti. Probíhají pravidelné porady a výměny informací i propagačních materiálů.

V oblasti mezinárodní spolupráce je na místě připomenout memorandum podepsané se Zwiazkiem Gmin Karkonoskich a společné projekty financované z Evropské unie.

Nedílnou součástí veškerých aktivit je financování. 20 % rozpočtu Svazku Krkonoše tvoří vklady měst a obcí a 80 % vnější zdroje od podnikatelských subjektů a dotační peníze z EU. V rozpočtu bylo za uplynulých deset let 47 898 991 korun, z toho každoročně celkem 300 000 Kč přispívají členská města a obce a 300 000 Kč tvoří příspěvky Fondu cestovního ruchu.

Dosavadní ředitel Michal Vávra k tomu uvedl: „Byť se nám projekty zdají stabilní, jejich financování stojí trochu na vodě. Desítky zpracovaných žádostí o granty a dotace, mnoho hodin jednání a práce, a bohužel mnohdy zbytečné. To není dobře. Cca 50% žádostí totiž není uspokojeno kvůli celostátnímu nedostatku veřejných financí. V těchto podmínkách pracovat není snadné. Reálnou šanci na změnu dával Regionální operační program EU a projekt Krkonoše - nová šance pro cestovní ruch. Po opakované žádosti se nám podařilo uspět. Projekt byl úspěšně posouzen. Krkonošský region byl podpořen evropskou dotací v celkové výši 9 milionů korun. Dotace činí 92,5 %. Délka realizace projektu jsou tři roky. Vizi Svazku Krkonoše je však, v poněkud dosud nejistých vodách, mírně pootočit kormidlo. Nejedná se o zásadní odklon od podpory cestovního ruchu a jeho propagace. Ten je

a bude stěžejním směrem, a na rozdíl od uplynulého období, nyní na tři roky finančně zajištěn. Nová vize je však v zajištění předpokladů dalšího působení celé organizace i v rámci dalších částí regionálního rozvoje.“

K tomu Jan Sobotka doplnil: „Kam však práci Krkonoš - svazku měst a obcí posunout dále? Ne pro všechna členská města a obce je turismus stěžejním ekonomickým odvětvím. Naši snahou bude pokusit se řešit v našem území pracovní příležitosti a zaměstnanost. Žádný investor k nám sám zatím nepřišel. A to je špatně. Vnímáme, že ani nepříjde. Musíme se začít sami starat a nabízet. Máme zájem, aby naši obyvatelé nepřišli o práci, nebyli nuceni odtud odejít. Jsme reálně uvažující. Počty hostů hospodářské výsledky v regionu zásadně nenavýší. Jestli k nám v současné době přijede ročně pět milionů návštěvníků, nemůžeme počítat, že jich bude do budoucna milionů patnáct. Náš záměr souvisí např. i s restrukturalizací závodu AUTO Škoda. Ten signalizuje jisté změny, což může mít negativní dopad i na další podniky v regionu. Musíme tedy reálně uchopit strategii rozvoje území. Vznikne studie, která zmapuje stávající situaci a usnadní orientaci na trhu v této oblasti. Naše „Krkonošská CzechInvest“ při Svazku Krkonoše bude mít za cíl propagovat a nabízet území investorům nejenom v tuzemsku, ale i v zahraničí, např. na půdě Evropské unie, právě pro využití pracovních příležitostí. Krkonoše se svým národním parkem jsou pro nás dobrou vizitkou a my musíme umět tuto devizu zúročit. Musíme společně s odborníky vytipovat další naše priority a vytyčit je jako nástroj pro regionální rozvoj. Abychom však mohli region propagovat, musí mít kvalitní infrastrukturu. Předpokládáme, že k nám nikdy nepovede dálnice. Ovšem kvalita ostatních komunikací, hodnocených jako hlavní příjezdové tepny do středních Krkonoš, je ostudou a v některých případech ohrožující řidiče i další účastníky silničního provozu. Např. komunikace Horka - Studenec, Mrklův, Strážné, Černý Důl - Janské Lázně - Svoboda nad Úpou a jsou i další místa, do kterých nebylo investováno uplynulých třicet let a jsou zatíženy nadměrnou zimní údržbou a tvrdým horským podnebím.“

Na Valné hromadě bylo přítomno třiatřicet hlasujících zástupců členských města obcí, z nichž byli někteří staronovými, jiní zcela novými, z výsledků listopadových komunálních voleb vzešlymi, nastupujícími starosty. Při volbě předsedy Svazku Krkonoše jednohlasně znovuzvolili Jana Sobotku, starostu Vrchlabí. Místopředsedy byli odhlasováni: Jana Čechová, místostarostka Jilemnice a Miroslav Vlasák, starosta Žacléře. Členy Rady Svazku jsou navíc ještě Jiří Ulvr - starosta Studence, Oldřich Jakubec - místostarosta Harrachova, Tomáš Hendrych - zástupce Pece pod Sněžkou, Jiří Vancl - starosta Lánova, Karel Klíma - starosta Hostinného a Miroslav Kubát - starosta Jablonce nad Jizerou, a členy Revizní komise: Jiří Žďárský - starosta Kunčic nad Labem, Milan Rychtr - starosta Vítkovic, Jaroslav Mejsnar - starosta Benecka, Vladimír Staruch - starosta Špindlerova Mlýna, Miloslav Martin - starosta Horní Branné.



# Sportovní areál přichystal několik novinek

Sledování skipasu na internetu, nové překážky a jejich rozmístění ve Snowparku nebo pohyblivé pásy na dětských hřištích. To jsou hlavní novinky v harrachovském Sportovním areálu pro tuto zimní sezonu, jež v půlce prosince 2010 oficiálně započala bohatým programem v sobotu osmnáctého prosince a jeho hlavním lákadlem bylo vystoupení hudební skupiny Děda Mládek Illegal Band. Někteří lyžaři si s nimi písně nejen zazpívali, ale prostor před pódiem se na chvíli změnil v improvizovaný taneční parket. Sdružení cestovního ruchu Harrachov nabízelo na této akci zdarma guláš, Sportovní areál Harrachov připravoval pro mlsné jazýčky bramboráky a hranolky. Nechyběla káva, za symbolické ceny se prodávaly i ostřejší nápoje.

Mezi letošní novinky, které jsou prezentovány z úst zástupců Sportovního areálu lze vyzdvihnout hlavně rozšíření Snowparku

pro malé děti a pohyblivý koberec u lanovky. Lidový snowpark na loukách v Rýžovišti je určený především pro začátečníky a lyžařské školy. Po vzoru fungujícího v alpských zemích mohou lyžaři sledovat své skipasy na internetu. Podle čísla permanentky se budou moci podívat, kolik toho za den najezdili a na jakých sjezdovkách. Na ty, kteří budou mít v tomto skutečně obdivuhodné výkony, bude pamatováno na konci sezony zajímavou odměnou.

V loňském roce se blýskl Harrachov stavbou největšího sněhového hradu v Česku. I letos zde pracovníci Sportovního areálu připravují podobné překvapení. Tím bude také stavba hradu, jenž nesl v minulém roce jméno Harrachštejn. Podoba toho letošního je prozatím zahalena důkladným tajemstvím. Pokud tomu budou povětrnostní podmínky přát, mělo by se stavbou hradu započít v druhé polovině měsíce ledna. Nechme se tedy překvapit...

## Balíčky putovaly do rukou seniorů



Je v našem městě tradicí, že v předvánočním čase jsou ze strany samosprávy města obdarováni věkově dříve narození občané Harrachova.

Nejinak tomu bylo i letos a tak se z balíčků obsazujících lákavé pochutiny dotčení seniori mohli rovněž těšit. K nim navíc přibýli i ti občané, kteří v měsíci listopadu a prosinci oslavili svá významná životní jubilea.

Den před vypuknutím svátků vánočních se návštěva z města v čele se starostkou Evou Zbrojovou vypravila s jedním takovým balíčkem za věkově nejstarší občankou Harrachova, a to za paní Marii Kučerovou ze Hřebenek, jež nedávno oslavila úctyhodných 94 let života. Kdo ji zná, dobře ví, že i v tomto věku si zachovává pozoruhodný elán a životní vitalitu. Navíc je velmi dobře se poslouchající vypravěčkou a živoucím pamětníkem událostí dob dávno i nedávno uplynulých. Sama je rodačkou z Ostravy a do Harrachova přišla v roce skončení druhé světové války, tedy v roce 1945. V mládí studovala práva, ale v posledním ročníku ji postihlo, tak jako řadu jiných jejich vrstevníků, zavření českých vysokých škol nacistickým režimem na podzim roku 1939. Po válce se pak sama rozhodla v dokončení těchto studií nepokračovat. Přesto smysl pro vzdělávání Marii Kučerovou neopustil a časem se jí podařilo složit státní zkoušky z německého jazyka. Po mnoho let pak byla soukromou lektorkou tohoto jazyka našich západních sousedů a mnozí z Harrachováků se stali jejími žáky při studijních a konzultačních hodinách. Paní Kučerová vyrůstala jako jedináček, neb její sourozenci velmi brzy zemřeli, a tak si nyní velmi užívá života v početné rodině, která ji obklopuje. Za zmínku jistě také stojí, že je velkou milovnicí květin. Nezbývá než ji popřát i do dalších let dobrého zdraví i životního elánu. Totéž platí o pro všechny další dříve narozené harrachovské občany.

## Společenská kronika

*V této rubrice jsou zveřejňováni ti jubilanti, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté výročí svého narození, a to počínaje sedmdesátkou a více. U osob nad osmdesát let pak zveřejňujeme každý rok. Ti z Vás, kteří si nepřejete, aby Vaše maličkost byla ve společenské kronice zmíněna, sdělte, prosím, svůj požadavek redaktorovi Martinu Soukupovi na telefonní číslo 481 540 504.*

### Leden 2011

Nováková Valerie . . . . .	81 let
Hnyk Břetislav . . . . .	86 let
Janoud Jiří . . . . .	83 let
Berka Jaroslav . . . . .	70 let
Hrnčír Jiří . . . . .	88 let
Netvich Oldřich . . . . .	85 let
Hronová Iva . . . . .	70 let

*Blahopřejeme*

## Noví občanci města

V salonku hotelu Svornost proběhlo ve čtvrtek devátého prosince vítání nových občánků města narozených v poslední dekádě roku 2010. Ze šesti narozených se se svými rodiči či prarodiči dostavila tři miminka. Ta za samosprávu města přivítala starostka Eva Zbrojová společně s matrikářskou Radkou Bališovou. Jako tradičně nechyběl hudební a recitační doprovod skupinky dětí ze základní školy pod taktovkou Lucky Remerové. Poděkování náleží vedení hotelu Svornost za poskytnutí pěkných útulných prostor pro konání této akce.

Několik dní po konání této akce přišlo milé poděkování na redakční e-mail, který rádi v plném znění otiskujeme: Rádi bychom touto cestou chtěli poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě slavnostního uvítání nových občánků města Harrachova 9.12.2010 a za velmi pěkný a milý průběh této akce.

Manželé Šimůnkovi - prarodiče Dominička



Dominik Polýák



Anna Vydrová



Adriana Polívková

## Šťastná třináctka pro Rýdl cup

V prostorách velké tělocvičny harrachovské základní školy se v sobotu čtvrtého prosince 2010 uskutečnil již třináctý ročník fotbalového turnaje Rýdl cup.

Za účasti deseti soutěžních mužstev byla vytvořena skvělá atmosféra a tento turnaj v sálové kopané měl solidní spád. Turnaj se hrál pod hlavičkou města Harrachov (též za jeho finanční spoluúčasti) a jeho pořadatelé jsou bratři Rýdlkové. Turnajovým vítězem se stalo mužstvo domácích harrachovských fotbalistů ve složení: Bergmann, Chlup, Adámek, Medal, Barbořák, Farský R., David M. Ti ve finále porazili družstvo Tyčkařů výsledkem 2:0. V souboji o třetí místo zvítězil poměrem 4:1 jablonecký Žižkáč nad týmem Harrachov B.

Pořadatelé Rýdl cupu touto cestou děkují všem sponzorům turnaje, a to firmě Auto Pavel, Sklárna N+S, Bobová dráha Harrachov.

Celkový průběh turnaje byl rozdělen do dvou základních skupin, kde hrál každý s každým. Hrací doba každého zápasu je dvakrát sedm minut a o poločase se mění strany. Každý tým hraje v poli se třemi hráči a jedním brankářem, jenž musí být barevně odlišen. Střídání hráčů může probíhat kdykoliv během zápasu. Zápasu řídí rozhodčí.





# O Vánocích vyhrál Dvořák

Klasický areál Harrachov, o.p.s. společně se Ski klubem Harrachov uspořádal ve středu 29.12.2010 Republikový klasifikační závod v severské kombinaci. Závodů se zúčastnila celá česká reprezentace v této sportovní disciplíně v čele s olympioniky Churavým, Slavíkem a Dvořákem. Protože se nepodařilo upravit nájezd na můstku K90, byl závod přeložen na výborně upravený můstek K70. Za krásného, ale velmi mrazivého počasí startovalo celkem 25 startujících. V kategorii dorostenců mladších se ve skoku dařilo nejlépe Vančurovi z Rožnova před lomnickým Tomášem Portykem. V hlavní mužské kategorii vyhrál skok Pavel Churavý před Alešem Vodsedálkem a Tomášem Slavíkem, těsně za ním na čtvrtém místě skončil Míra Dvořák, a protože se mu běžecky dařilo i v závodech Světového poháru, čekal se boj čtyř závodníků o umístění na bedně. Pavel Churavý nakonec pro nachlazení do běhu nenastoupil, takže na 10 km trati bojovali o první místo jen zbylí tři reprezentanti ČR. Po krásném boji vyhrál Dvořák před Slavíkem, třetím Vodsedálkem a čtvrtým Havránkem. Všichni jsou harrachovskými odchovanci. V dorostu mladším byl prvním Portyk z Lomnice a dorostu starších Harrachovák Kryštof Tišer.

## Výsledku dorostu mladšího

1. Portyk Tomáš (LSK Lomnice n.P.),
2. Dufek Martin (LSKL),
3. Polášek Viktor (Nové Město n. M.)



## Dorost starší

1. Tišer Kryštof (Ski Harrachov),
2. Zeman Martin (JKL Desná),
3. Oplištil Adam (Dukla Liberec)

## Muži + Junioři

1. Dvořák Miroslav,
2. Slavík Tomáš,
3. Vodsedálek Aleš,
4. Havránek Lukáš,
5. Kutal Petr,
6. Matura Tomáš - všichni Dukla Liberec.

Závod byl vyhlášen i jako přebor Libereckého kraje v severské kombinaci pro rok 2011.

Při slavnostním vyhlášení předával ceny společně s technickým delegátem Josefem Lánským i trenér fotbalistů Sparty Praha Josef Chovanec, který se reprezentanty nakonec i vyfotil. Byl to snad jediný závod, kdy se zde setkala celá naše reprezentační špička. Nyní již odjíždějí ti čtyři nejlepší na další závody Světového poháru a v únoru je čeká účast na Mistrovství světa na norském Holmenkolenu.

**Tak at' to frčí!!!**

Wolfgang Slavík



# Skokanskou podívanou odvál vítr

Snad všichni fanoušci skokanského sportu se těšili na prosincové závody Světového poháru ve skocích na lyžích. Sněhové podmínky oproti minulému roku sice přály, ale skvěle i s ohledem na trvalý sněhopád připravený harrachovský můstek K 125 marně čelil nárazově foukajícímu větru. Ten nedovolil uskutečnit ani jeden z plánovaných dvou víkendových dnů. Odskákala se pouze kvalifikace v sobotu dopoledne. Byla to velká škoda, mělo jít o první závod pod umělým osvětlením zde, vše bylo připraveno, týmy techniků a pořadatelů neustále můstek pod přívaly sněhu upravovaly. Zmar a zmar! Na snímku z archivu Libora Heferta jsou vyobrazeni technici - šlapači pod nájezdem upravovaného velkého můstku. Nejenom jim patří velké poděkování za enormní nasazení. Snad to příště vyjde...



# Nové knihy v Městské knihovně

- » **Autobiografický příběh:** Walló O. – *Jak nebyť v New Yorku.*
- » **Román z lékařského prostředí:** Palmer M. – *Druhý názor.*
- » **Romány detektivní:** Clarková M. – *Vánoční plavba*; Frenchová T. – *V lesích.*
- » **Záhadné jevy:** Vašíček A. – *Setkání s tajemnem.*
- » **Sci-fi:** King S. – *Pod kupolí*; Reilly M. – *Pátý bojovník*
- » **Historické romance:** Kleypas L. – *Vábení za soumraku*; McKinley T. – *Neúprosný žár,*
- » **Román psychologický:** Edwardsová K. – *Strom v srdci.*
- » **Romány pro ženy:** Misha Ch. – *Jednou pochopíš*; Garlock D. – *Křehké souznění*; Erskinová B. – *Dědictví minulosti*; Crosse T. – *Růže z Cherrybrook.*
- » **Román historický:** Körnerová H. – *Láska a zášť.*
- » **Fantasy:** Heitz M. – *Řád vysokých mečů.*
- » **Povídky:** Pawlowská H. – *Ještě že nejsem papež*
- » **Román generační:** Stránský J. – *Oblouk.*
- » **Historická detektivka:** Rybář J. – *Čtvrtá kostka.*
- » **Román společenský:** Hislopová V. – *Návrat.*
- » **Romány napínavé:** Falconer C. – *Zmizelí*; Bagshawe T. – *Podle nových pravidel*; Robb J.D. – *To se ti jen zdá.*
- » **Román satirický:** Gallenzi A. – *Bestseller.*
- » **Thrillery:** Patterson J. – *Černý tygr*; Deaver J. – *Hořící drát.*
- » **Román katastrofický:** Baker R. – *Pražák.*
- » **Román špionážní:** Watt P. – *Dotknout se oblaků.*
- » **Román pro dívky:** Lanczová L. – *Třináctá komnata.*
- » **Naučné knihy pro děti:** Brullerová H. – *Titeufova sexuální výchova*; Žraloci pod rentgenem; Ardagh P. – *Havěť.*
- » **Komiks pro děti:** Hergé – *Tintin v Tibetu.*
- » **Knihy pro děti:** Pospíšilová Z. – *Školní detektiv*; Krolupperová D. – *Josífkův pekelný týden.*
- » **DVD:** Dívka, která si hrála s ohněm (thriller)

Tel.: 481 529 700

www.knihovna.sluníčko.net  
knihovna.harrachov@worldonline.cz



*Se zájmem jsem si přečetla poděkování bývalého starosty Harrachova Tomáše Ploce voličům ODS. Ve svém příspěvku slibuje voličům, že zastupitelé za ODS budou odpovědně plnit opoziční roli v městském zastupitelstvu.*

*Na druhém zasedání zastupitelstva v tomto volebním období mě proto velmi překvapila odmítavá reakce zastupitelů za ODS na nabídku obsazení kontrolního výboru. Jsem přesvědčena, že tento výbor, který kontroluje jak vedení města, plní usnesení zastupitelstva, má být logicky v rukou opozice.*

*Na můj dotaz, proč nemají zastupitelé za ODS o kontrolní roli zájem, se mi dostalo zajímavé odpovědi: „Nemáme na to čas“. Nezbyvá tedy než se ptát, proč kandidovali do zastupitelstva, když nemají čas na práci ve prospěch občanů Harrachova. Myslím, že tuto otázku by jim měli položit především jejich voliči.*

Jaroslava Vacková, Harrachov 542

## Kino klub Alfa v Desné prosinec

www.kino-alfa-desna.cz, tel.: 603 264 316

Filmové projekce - za pouhých 60,- Kč !

Během projekcí Vám zajistíme kvalifikované hlídání Vašich dětí - včasná rezervace dětského programu nutná !

20.1. od 17:30 a 20:00 hodin

### Habermannův mlýn

Legendární režisér Juraj Herz se rozhodl otevřít jednu z nekontroverznějších kapitol českých dějin, poválečný odsun Němců, při němž se spravedlivý hněv často mísil s těmi nejnížšími pudry a spolu vytvářely nesmazatelnou krvavou stopu. Jednou z obětí dějin psaných vítězi měl být i německý průmyslník Habermann, který žil s rodinou na severní Moravě. Okolnosti jeho konce zůstávají dodnes nejasné. Filmový příběh se jeho životním osudem pouze volně inspiroval, ale paradoxy nejsilnějších let dvacátého století prezentuje hrůzně dokonale. Život před válkou v pohraničí nebyl dvakrát idylický. Doba si žádala, abyste se přiklonili na jednu či druhou stranu a jen ti nejsilnější dokázali zůstat nad věcí. Patřil k nim bohatý podnikatel August Habermann (M. Waschke), který bez předsudků dával práci Čechům i Němcům, a jeho nejbližší přítel Brežina (K. Roden). Po začlenění Sudet do Třetí říše tlak ještě zesílil, na tomto místě personifikovaný esesákem Koslowskim (B.Becker). Habermann i přesto dál vytváří pro své české zaměstnance ochranný štít a odmítá se plně podvolit „mateřské“ ideologii. Při volbě ze dvou možností, z nichž ani jedna není dobrá, učiní rozhodnutí, které se stane záminkou k tomu, aby se bezprostředně po válce stal hlavním cílem na seznamu „českých vlastenců“, z nichž většinu tvoří jeho bývalí chráněnci. Samozvaným soudcům a katům jde ale spíš o jeho majetek než o spravedlnost. Dokáže před nimi Habermann zachránit alespoň ženu a dítě? Vstupné 60,- Kč.

27.1. od 16:00, 18:00 a 20:00 hodin

### Rodinka

Sympatické na tomto setkání je, že dnešní RODINKA „zdedila“ originální smysl pro legraci, milou ujetost, zálibu v ztřeštěných nápadech i schopnost tolerance a že jde pořád o malou komunitu lidí, kteří se mají rádi a pro které je rodina a vzájemná soudržnost na prvním místě. Stejně jako kdysi, i dnes je centrem dění RODINKY hala a kuchyně, kde se scházejí a řeší s humorem sobě vlastním všechny trable a legrácní i vážnější kolize, prožívají krásné rodinné chvíle... Nebo, a to je novinka, scházejí se v zimní zahradě, kterou Zdeněk přetvořil na „tropy“. Pěstuje zde orchideje, které by mu záviděl i slavný detektiv Nero Wolf. Rodinné porady v tropech mají většinou tak trochu tajnůstkářský ráz. Právě tady rodinná rada řeší třeba problém: Jak se zbavit hodně, ale příliš zvědavé sousedky? Budou to tedy opět setkání, která nabídnou chvíle nabití pozitivní energií a rodinnou pohodu.

V AKCI „UČÍME DĚTI CHODIT DO KINA“ VSTUPNÉ / SE VSTUPENKOU Z FILMU HARRY POTTER / PRO DĚTI DO 14 LET 40,- Kč A PITÍ ZDARMA!!!



# inzerce

## PRODEJ

- Nabízím k prodeji palivové dříví, 50,- Kč/pytel. Tel: 732 656 172
- Prodám byt ve velikosti 1+2 v osobním vlastnictví (zděný dům) v lokalitě Nový Svět. Cena dohodou. Tel: 733 330 860
- Prodám: rotační sekačku Quattro 40 s pojezdem za 1500,-Kč a čalouněnou kuchyňskou rohovou lavici s úložným prostorem (tmavé dřevo) - 1000,- Kč. Tel.: 723 653 705

## KOUPĚ

- Koupím garáž v Harrachově, tel.: 733 156 552
- Koupím menší nemovitost v Harrachově - chatu, bungalov, větší kůlnu nebo nejlépe malý pozemek s možností stavby. Nabídněte! Tel.: 724 081 823, e-mail: bohemiabengals@gmail.com

## PRONÁJMY NEMOVITOSTÍ - NABÍDKA

- Dlouhodobě pronajmu byt v Harrachově (Nový Svět), 2+KK, 65 m<sup>2</sup>, včetně garážového stání. Cena 10 tis Kč/měsíčně včetně inkasa. Tel: 604 655 022
- Pronajmu nebytové prostory 42 m<sup>2</sup> v Harrachově 80 m od sedačkové lanovky - Rýžoviště. Volné od 1.6. 2010. Tel. 602 151 860
- Pronajmu dlouhodobě menší 1+1 v Harrachově. Plně zařízený a vybavený. Cena 6.000 (včetně energií),- Kč. Tel.: 731 068 003

- Pronajmu byt 3+1 (cca 74m<sup>2</sup>) s balkonem, 3. patro v panelovém domě, Harrachov - Nový Svět, nejlépe dlouhodobě. Volný od srpna. Nájem: 10 000Kč vč. Služeb. Kontakt: +420 724 090 188
- Dlouhodobě pronajmu byt 2+kk v Harrachově, po rekonstrukci, zděné jádro, balkon, nově zařízený. Cena dohodou. Tel.: 602 11 99 47
- Hledám spolubydliče do bytu 3+1 v Harrachově, k dispozici zařízený pokoj, cena 3000,- Kč měsíčně. V případě zájmu volejte 737 054 352
- Pronajmu dlouhodobě byt 2+1 (70 m<sup>2</sup>) v nájemním domě v Harrachově. Ihned k nastěhování. Samostatný vchod, bezbariérový přístup, k dispozici parkovací místo, zahrada s altánem a ohništěm. Zděný dům po celkové rekonstrukci, v klidné části obce. Tel. 481 529 400, nebo mobil 721 542 085.
- Pronajmu dlouhodobě byt 2+1 (74m<sup>2</sup>) v nájemním domě v Harrachově. Atypický podkrovní, mezonetový byt. K dispozici parkovací místo, zahrada s altánem a ohništěm. Zděný dům po celkové rekonstrukci, v klidné části obce. K nastěhování v únoru 2011. Tel.: 481 529 400, nebo mobil 721 542 085.

- Hledáme dlouhodobý/celoroční pronájem menšího domku či chaloupky v Harrachově nebo okolí. Kontakt: Klimovičová Lucie, Harrachov 775 219 366
- Hledám dlouhodobý pronájem garáže. Tel: 777 125 304

## NABÍDKA PRÁCE

- Chcete si vydělat práci v reklamě, obchodu, inzerci v oblasti Liberce? Aquelcredit. Můžete volat poradce: Petr Neužil, tel.: 732 545 322
- Hledáme paní na úklid penzionu v centru Harrachova, tel.: 724 284 192.
- Resident Harrachov přijme vhodné kandidáty s hotelovou praxí na pozici: **VEDOUCÍ SPRÁVY A ÚDRŽBY, RECEPČNÍ, KUCHAR, SERVÍRKA/ ČÍŠNÍK, POKOJSKÁ.** Nástup ihned nebo dle dohody. Kontakt e-mail: residentresort@email.cz

## POPTÁVKA PRÁCE

- Jan Šiling (27), praxe číšník (zájem o kuchyň), hledá práci v daném oboru s ubytováním. Tel: 722 783 402.



## PRONÁJMY NEMOVITOSTÍ - POPTÁVKA

- Hledám pronájem menšího bytu, dlouhodobě, Tel.: 777 125 304.
- Hledáme pěkné ubytování v Harrachově (celoročně, především pak na víkendy), blíže k přírodě. Tel: 604 620 963

## FREE Skibus

NOVÉ SKIBUSY, které pro letošní sezonu zajistilo Sdružení cestovního ruchu Harrachov, pohodlně a zdarma odvezou návštěvníky Harrachova přímo z hotelů až ke sjezdovce a běžeckým trasám do polských Jakuszczyce.

8:30	9:10	10:20	10:30	13:00	Jakuszyce, Bieg Piastów	10:15	12:40	15:55	16:55
8:32	9:12	10:32	13:02	Harrachov, Nový Svět u Motejků	10:05	12:35	15:50	16:50	
8:35	9:15	10:35	13:05	Harrachov, sklárna	9:55	12:30	15:45	16:45	
8:40	9:20	10:40	13:10	Harrachov, Klondajk	9:50	12:25	15:40	16:40	
8:42	9:22	10:42	13:12	Harrachov, hotel Sklář a Svornost	9:45	12:23	15:38	16:38	
8:45	9:25	10:45	13:15	Zákoutí	9:42	12:22	15:37	16:37	
8:48	9:28	10:48	13:18	Centrální parkoviště	9:40	12:20	15:35	16:35	
8:50	9:30	10:50	13:20	Harrachov, autobusové nádraží	9:37	12:17	15:32	16:32	
8:55	9:35	10:55	13:25	Rýžoviště, Lanová dráha	9:35	12:15	15:30	16:30	
				Rýžoviště, otočka pod Fit & Fun					

## \* SKI BUS \*

Bus Line

**670079 Harrachov, FIT FUN-Harrachov, centrum-Harrachov, žel.st./  
-Kořenov, žel.st.**

Platí od 12.12.2010 do 10.12.2011



Přepřevážku zajišťuje : BusLine a.s., Na rovinách 211, Semily, stř. Rokytnice n. Jiz., Rokytnice 65, tel.481368431,481368631

1	3	5	7	11	21	13	15	17	19	ZÓNA	km	Tč	2	4	6	8	10	14	22	16	18	20	
79	79	79	79	79	79	79	79	69	69	7014	0	1	79	79	79	79	79	79	79	79	79	69	69
7:20	8:30	9:50	10:35	...	13:20	14:30	15:20	16:30	17:20	7014	0	1	7:20	8:25	9:15	10:35	11:25	13:15	14:25	15:15	16:25	17:20	
7:21	8:32	9:52	10:37	79	13:21	14:32	15:21	16:32	17:22	7014	1	1	7:18	8:21	9:12	10:32	11:20	13:12	14:21	15:11	16:21	17:15	
7:25	8:34	9:55	10:40	12:30	13:25	14:35	15:25	16:35	17:25	7014	2	2	7:15	8:18	9:10	10:30	11:17	13:10	14:18	15:10	16:18	17:12	
7:27	8:36	9:57	10:42	12:32	13:27	14:37	15:27	16:37	...	7014	3	3	...	8:16	9:07	10:27	11:15	13:07	14:16	15:07	16:16	17:10	
7:29	8:38	9:58	10:43	12:33	13:29	14:38	15:29	16:38	...	7014	4	4	...	8:14	9:05	10:25	11:11	13:06	14:14	15:06	16:14	17:06	
7:33	8:40	10:00	10:45	12:35	13:33	14:40	15:33	16:40	...	7014	5	5	...	8:12	9:03	10:23	11:08	13:03	14:12	15:03	16:12	17:03	
7:35	...	...	...	...	13:35	...	15:35	...	...	7014	6	6	...	...	...	...	...	...	14:10	...	16:10	...	
7:38	...	...	...	...	13:38	...	15:38	...	...	7014	7	7	...	8:10	...	...	...	...	14:07	...	16:07	...	
7:41	...	...	...	...	13:41	...	15:41	...	...	7014	8	8	...	8:07	...	...	...	...	14:05	...	16:05	...	
7:44	...	...	...	...	13:44	...	15:44	...	...	7014	9	9	...	8:05	...	...	...	...	14:03	...	16:03	...	
7:50	...	...	...	...	13:50	...	15:50	...	...	7014	10	10	...	8:00	...	...	...	...	14:00	...	16:00	...	
...	8:42	10:02	10:47	12:37	...	14:42	...	16:42	...	7014	4	13	...	...	9:00	10:20	11:06	13:01	...	15:01	...	17:01	
...	8:45	10:06	10:51	12:41	...	14:46	...	16:46	...	7014	5	14	...	...	8:57	10:17	11:03	12:58	...	14:58	...	16:58	
...	8:50	10:11	10:56	12:50	...	14:55	...	16:55	...	7014	6	15	...	...	8:55	10:15	11:00	12:55	...	14:55	...	16:55	

69 jede od 12.12.2010 do 27.3.2011, nejede 24.12.2010 79 jede od 12.12.2010 do 27.3.2011  
Při jízdě mezi zastávkami s uvedeným číslem zóny platí integrovaný tarif IDOL (zveřejněný na www.idol.cz). V ostatních případech platí tarif a smluvní přepravní podmínky vyhlášené BusLine a.s. (zveřejněný na www.busline.cz).